高考资源网（ www.ks5u.com），您身边的高考专家
高考资源网（ www.ks5u.com），您身边的高考专家

绝密★启用前

天一大联考

2020－2021学年高二年级阶段性测试(四)

文科数学

考生注意：

1.答题前，考生务必将自己的姓名、考生号填写在试卷和答题卡上，并将考生号条形码粘贴在答题卡止的指定位置。

2.回答选择题时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。回答非选择题时，将答案写在答题卡上。写在本试卷上无效。

3.考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

一、选择题：本题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1.已知集合A＝{－2，－1，0，1，2}，B＝{x|－2<x<1}，则A∩B＝

A.{－1，0}     B.{0，1}     C.{x|－2<x<1}     D.{x|－1<x<0}

2.若复数z＝
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3.函数y＝log2(x2－x－6)的定义域为

A.(－2，3)   B.(－3，2)   C.(－∞，－3)∪(2，＋∞)   D.(－∞，－2)∪(3，＋∞)

4.若在△ABC中，
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|＝6，则△ABC的面积为

A.6     B.8     C.12     D.20

5.已知tan
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＝2(0<α<π)，则sin2α＝
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6.中国古代数学专著《算法统宗》中有这样的记载：毛诗春秋周易书，九十四册共无余，毛诗一册三人读，春秋一册四人呼，周易五人读一本。意思为：现有《毛诗》、《春秋》、《周易》3种书共94册，若干人读这些书，要求每个人都要读到这3种书，若3人共读一本《毛诗》，4人共读一本《春秋》，5人共读一本《周易》，则刚好没有剩余。现要用分层抽样的方法从中抽取47册，则要从《毛诗》中抽取的册数为

A.12     B.14     C.18     D.20
7.在圆x2＋y2＝16内随机取一点P，则点P落在不等式组
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，表示的区域内的概率为

A.
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8.已知在△ABC中，a，b，c分别为内角A，B，C的对边，A＝120°，2b＝a＋c，且a－b＝4，则b＝

A.6     B.10     C.12      D.16

9.已知函数f(x)＝
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的定义域为[2，＋∞)，则不等式f(x2＋2)>f(x2－2x＋8)的解集为

A[
[image: image21.wmf]5
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，4)     B.[2，3)     C.(－∞，3)     D.(3，＋∞)

10.已知函数f(x)＝sin(ωx＋φ)(ω>0，0<φ<
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)的相邻的两个零点之间的距离是
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，且直线x＝
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是f(x)图象的一条对称轴，则f(
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11.已知过点M(4，0)的直线l与抛物线Ω：y2＝2x交于A，B两点，|BF|＝
[image: image30.wmf]5
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(F为抛物线Ω的焦点)，则|AB|＝

A.6
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     B.6
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     C.6     D.4
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12.已知函数f(x)＝
[image: image34.wmf]2
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(a≠0)是定义在R上的奇函数，x＝1是f(x)的一个极大值点，且f(1)＝1，则f(x)＝
A.
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二、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分。

13.已知双曲线C：
[image: image39.wmf]22
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(a>0，b>0)，点(a，b)在直线y＝2x上，则双曲线C的离心率为            。

14.若命题“∃x0∈R，使得x02－4x0＋2a<0”为假命题，则实数a的取值范围为          。

15.如图所示，在四棱锥P－ABCD中，底面是边长为5
[image: image40.wmf]2

的正方形，AC∩BD＝O，且PA⊥平面ABCD，M是棱PC上的动点，若OM的最小值为4，则当OM取得最小值时，四棱锥M－ABCD的体积为            。

[image: image41.png]



16.已知直线l：ax＋y－4＝0(a∈R)是圆C：x2＋y2－2x－6y＋1＝0的对称轴。过点A(－4，a)作圆C的一条切线，切点为B，有下列结论：

①a＝1；

②|AB|＝2
[image: image42.wmf]5
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③切线AB的斜率为
[image: image43.wmf]535
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或
[image: image44.wmf]535
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；

④对任意的实数m，直线y＝mx－m＋1与圆C的位置关系都是相交。

其中所有正确结论的序号为            。

三解答题：共70分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。第17～21题为必考题，每个试题考生都必须作答。第22，23题为选考题，考生根据要求作答。

(一)必考题：共60分。

17.(12分)

某小区准备在小区广场安装运动器材，为了解男女业主对安装运动器材的意愿情况，随机对该小区100名业主做了调查，得到如下2×2列联表：

[image: image45.png]BE REE &t
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(I)判断能否有95%的把握认为“是否愿意安装运动器材与业主性别有关”；

(II)从不愿意安装运动器材的业主中按性别用分层抽样的方法抽取5人，了解不愿意安装运动器材的原因，再从这5人中选2人参观其他小区的运动场所，求这2人中恰好有1人为女业主的概率。

参考公式：
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，其中n＝a＋b＋c＋d。

参考数据：
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18.(12分)

已知数列{an}的前n项和Sn＝2an－2。

(I)求{an}的通项公式；

(II)若数列{bn}的前n项和为Tn，且bn＝an＋
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，证明：Tn>－1。

19.(12分)

如图所示，在直三棱柱ABC－A1B1C1中，△ABC是面积为2
[image: image49.wmf]3

的等边三角形，BB1＝3，点M，N分别为线段AC，A1C1的中点，点P是线段CC1上靠近C的三等分点。

[image: image50.png]


 

(I)求证：BP⊥NP；

(II)求点M到平面BNP的距离。

20.(12分)
已知椭圆C：
[image: image51.wmf]22
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的一个顶点恰好是抛物线x2＝4
[image: image52.wmf]3

y的焦点，椭圆C的离心率为
[image: image53.wmf]2

2

。

(I)求椭圆C的标准方程；

(II)从椭圆C在第一象限内的部分上取横坐标为2的点P，若椭圆C上有两个点A，B使得∠APB的平分线垂直于坐标轴，且点B与点A的横坐标之差为
[image: image54.wmf]8

3

，求直线AP的方程。

21.(12分)

已知函数f(x)＝excosx。

(I)求f(x)的单调递减区间；

(II)若当x>0时，f(x)≥ex(cosx－1)＋x2＋(a－1)x＋1恒成立，求实数a的取值范围。

(二)选考题：共10分。请考生在第22，23题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分。

22.[选修4－4：坐标系与参数方程](10分)

已知平面直角坐标系xOy中，曲线C的参数方程为
[image: image55.wmf]x3m9cos

ym9sin

a

a

ì

=-++×

ï

í

=+×

ï

î

(α为参数，m>0)，以原点O为极点，x轴的正半轴为极轴建立极坐标系，曲线C'的极坐标方程为ρcos(θ＋
[image: image56.wmf]4
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＝0。

(I)求曲线C的普通方程以及曲线C'的直角坐标方程；

(II)若曲线C与C'交于P，Q两点，且A(－
[image: image58.wmf]8
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，
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)为线段PQ的一个三等分点，求m的值。

23.[选修4－5：不等式选讲](10分)

已知函数f(x)＝|x＋2|－|x－6|。

(I)解不等式f(x)<4；

(II)若不等式f(x)<2a恒成立，求a的取值范围。
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